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Erfbelasting  -  Overleden minderjarigen

Op 31 januari 2023 hielden we in de commissie Financiën een hoorzitting over mijn 
conceptnota over een vrijstelling voor ouders van de erfbelasting op de nalatenschap van 
een overleden minderjarig kind, en dat vanuit het oogpunt dat de centen die op een 
spaarboekje van een minderjarig kind staan, heel vaak van de ouders afkomstig zijn of 
van geschenkjes voor een verjaardag, nieuwjaar en zo verder.

Een van de zaken die tijdens de hoorzitting werden aangehaald, was dat er in de meeste 
gevallen na het overlijden van een minderjarig kind geen belastingaangifte nodig is. Dat 
bleek ook al uit de cijfers die ik daarover heb opgevraagd. Gezien de jonge leeftijd van de 
overledene is er vaak geen belastbaar actief of is dat zo bescheiden dat er geen erfbelasting 
op verschuldigd is. Het aantal waar dat wel zo is, is beperkt.

Het feit van de aangifte te moeten doen en heel de administratie daarrond wordt vaak door 
mensen die dit meemaken en zich midden in een rouwproces bevinden, als heel belastend 
en schrijnend ervaren. Tijdens de hoorzitting werd ook gezegd dat het heel vaak niet nodig 
is, alleen weten de mensen dat niet. Dat maakt dat veel ouders een nodeloze 
administratieve procedure doorworstelen, in plaats van die tijd en energie te kunnen 
gebruiken om te rouwen. Er werd gesteld dat het absoluut een groot verschil zou uitmaken 
voor de getroffen ouders om niet zonder reden daarmee geconfronteerd te moeten worden 
bij het overlijden van hun eigen kind. Vandaar dus ook de oproep om ouders correct te 
informeren. Dat kan natuurlijk maar als de actoren waarmee zij na het overlijden van hun 
kind in contact komen, zelf op de hoogte zijn.

In antwoord op mijn vraag om uitleg van 18 april 2023 hierover beaamde de minister dat 
niet iedereen weet dat er bij het overlijden van een minderjarig kind in combinatie met het 
ontbreken van een netto belastbaar actief in de nalatenschap geen aangifte moet worden 
ingediend. De minister zei dat er een overleg was gepland tussen de administrateur-
generaal van de Vlaamse Belastingdienst (VLABE)L met de federatie van het notariaat. Ook 
zou er een gerichte communicatie volgen naar belangrijke stakeholders, zoals banken en 
begrafenisondernemers.  

Wat is de stand van zaken met betrekking tot het informeren van notarissen, banken en 
begrafenisondernemers over de verplichtingen met betrekking tot de nalatenschap na het 
overlijden van een minderjarige, teneinde de betrokken ouders nodeloze administratie te 
onthouden?
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In opvolging van de hoorzitting gaf de Vlaamse Belastingdienst intussen meer duiding over 
de aangifte in de erfbelasting bij het overlijden van een minderjarige aan:
 Funebra (Koninklijke Federatie van de Belgische Uitvaartsector)
 Febelfin (Belgische Federatie van de Financiële Sector)
 Fednot (Koninklijke Federatie van het Belgisch Notariaat).

Hierbij werd duidelijk aangegeven dat in 99% van de gevallen, nl. wanneer het netto 
belastbaar actief zo beperkt is dat er geen erfbelasting verschuldigd is, geen aangifte moet 
worden ingediend en dat, in de uitzonderlijke gevallen dat er toch een netto belastbaar 
actief zou zijn, de Vlaamse Belastingdienst een uitnodiging tot het indienen van een 
aangifte zal versturen.

Er werd aan deze verenigingen gevraagd om deze boodschap te verspreiden bij hun leden. 
Met vragen hierover kunnen ze ook altijd terecht bij de Vlaamse Belastingdienst. 

Ook op de website van de Vlaamse Belastingdienst is deze informatie terug te vinden.


